

夜跑偶遇“证券公司副总”帮忙炒股

二十余万元投资款打水漂 法院判决一起冒充证券公司高管实施诈骗案件



□ 记者 陈颖婷 通讯员 赵可夫

一次夜跑中偶遇小区邻居，对方自称知名证券公司副总，小李对此深信不疑并将数十万投资款交给对方“帮忙炒股”……近日，经松江区人民检察院提起公诉，松江区人民法院判决一起冒充证券公司高管实施诈骗的案件。

小李在一次夜跑中偶遇同住一个小区的张某。张某自称是某知名证券公司副总，投资业绩显著，一番夸夸其谈迅速吸引了小李的注意。小李决定将自己的70余万元积蓄交给张某打理，以期获得更高收益。然而，小李迟迟未能见到预期的投资回报，他提出想要退出投资、收回本金，却发现张某已无力返还钱款。小李意识到自己可能遭遇诈骗，随即向公安机关报警。

经查，2023年3月左右，张某与居住于同一小区的小李相识，张某谎称其是某知名证券公司副总，虚构有操盘炒股能力，以投资炒股可获高额回报为诱饵，骗取小李信任。2023年4月至今年1月期间，小李先后将71万元通过银行转账方式交给张某用于炒股。张某将

大部分钱款用于生活开销及偿还债务等，仅将部分钱款转入其股票账户进行短线炒股操作，并不断将钱款从股票账户转出。其间，在无法获得收益的情况下，张某为继续骗取小李的信任，以炒股收益的名义给小李20余万元，后来小李要求退还本金，张某又退还20余万元。至案发，张某尚有20余万元无力偿还。

此外，张某在已有配偶的情况下，长期与另一女子以夫妻名义共同生活，涉嫌重婚罪。

今年8月28日，松江检察院对张某提起公诉。9月29日，法院依法判决张某犯诈骗罪，判处有期徒刑3年6个月，并处罚金3万元；犯重婚罪，判处有期徒刑1年，数罪并罚决定执行有期徒刑3年9个月，并处罚金3万元。

女子盗窃“香火钱”被行政拘留

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 陆涵 朱佳栋

本报讯 近日，青浦警方破获一起寺庙功德箱盗窃案，涉事人员被依法行政拘留。

10月27日7时许，青浦公安分局朱家角派出所接辖区一寺庙工作人员沈师傅报警，称有人盗窃寺庙功德箱内的“香火钱”。经了解，当日7时许，沈师傅在寺庙安防室内值班，通过公共视频画面发现

一名黑衣“香客”行为诡异，四处张望。该“香客”见四下无人，悄悄靠近功德箱并使用随身携带的工具多次“钓钱”，将取得的钱款直接收入囊中。沈师傅迅速赶往现场控制住该“香客”并报警。

民警赶赴现场，将涉嫌盗窃的女子肖某抓获。经查，肖某利用随身携带的工具在功德箱内盗取钱款400余元，直至被寺庙工作人员发现。目前，肖某因盗窃被青浦警方依法行政拘留。

迷信走“关系”入学 家长被骗45万

□ 记者 季张颖

本报讯 男子标榜自己“有门路”可以帮助“运作入学”，诈骗学生家长45万元。近日，该男子因涉嫌诈骗被黄浦警方依法刑事拘留。

近日，黄浦公安分局小东门派出所接市民丁女士报警，称其因为孩子就学问题被诈骗45万元。原来，今年5月中旬，因对孩子即将就读的学校不满意，丁女士深感焦虑。这时，微信朋友圈一则中介“广告”引起她的注意，便私信联系对方。对方声称“有门路”帮忙进入一所更好的民办小学，但要45万元打点。丁女士

先后两次付清了费用，也顺利见到了那个“有门路”的经办人张某。但直至9月2日学校开学，丁女士女儿仍未如愿进入该小学就读。丁女士提出全额退款，张某多次以各种理由推脱，直至案发前仍未全额退还费用。

警方很快将张某带回派出所调查。张某供述，其目前没有正当职业，就靠帮人“通门路”办理入学来骗取定金和好处费，收到的钱一般先填补之前的欠款，以此“拆东墙补西墙”，直至案发。

目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗罪被黄浦警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

闪送快递成“运钞车”？

民警变身骑手抓获嫌疑人

□ 见习记者 王蔚然

本报讯 闪送快递险成“运钞车”，所幸民警及时制止，并将诈骗分子抓获归案。近日，宝山发生多起“线上诈骗+线下取钱”形式的新型电信网络诈骗，宝山警方快速反应，成功为多名受害人挽回损失。

11月7日晚，顾村派出所接到刑侦支队反诈中心预警指令，家住顾村的龚先生疑似遭遇电信网络诈骗。民警立即赶往龚先生住处。在民警询问近期是否曾通过非法链接下载投资理财APP或接到过要求汇款转账的电话时，龚先生矢口否认，甚至激动地称：“人家带我赚大钱，你们凭什么管我？”通过询问家属，民警发现龚先生没有投资期货等金融产品的理财经验，只是通过“网友”介绍，认识了两位金融界的“资深人士”，对方声称有内部消息可以一起赚钱，并且

投资风险低、回报率高。在他们的引导下，龚先生下载了投资APP。

民警对龚先生及其家人开展耐心劝说和以案释法后，龚先生告诉民警，10分钟前刚将5万元现金通过“闪送”方式寄送到对方提供的指定地点。民警立即联系“闪送”小哥，要求其在原地等待民警，并带着龚先生驱车取回了5万元现金。民警随后假扮成“闪送”小哥前往指定交易地点，并在周边提前部署警力，最终成功将前来接头取钱的犯罪嫌疑人邓某抓获。

据邓某交代，其通过编撰各种投资理财“剧本”在网上实施诈骗，诱骗被害人以“快递”“闪送”等方式支付现金。当日已陆续“收货”其他被害人快递来的现金6笔，总计10万余元。

目前，犯罪嫌疑人邓某因涉嫌诈骗罪，已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

26米长电缆偷剩不到1米

青浦警方破获一起盗窃电缆案

□ 见习记者 陈姝楠

通讯员 邱伟川 金啸晨

本报讯 团伙见“材”起意，盯上了厂区内放置的电缆，分工协作将26米长的电缆剪断盗走。近日，青浦警方破获一起盗窃电缆案。

近日，市民吴先生来到青浦公安分局香花桥派出所报案称，其前几日放置在公司门口停车场的一卷长达26米、价值近万元的高压交流动力电缆被盗，现场只剩不到1米，其余全被盗走。

接报后，民警立刻赶到现场进行实地勘验调查，并对停车场周边的公共视频进行排摸。经查，在案发时间段有3辆车出现在案发地点，车上5名人员下

车后形迹可疑，有重大作案嫌疑。民警循线追踪，在摸清该团伙人员的活动区域以及暂住地后，在青浦多地将5名犯罪嫌疑人一举抓获，传唤至香花桥派出所做进一步调查。

经查，今年8月，李某等5人在了解到电缆线可以卖出不菲的价格后，便商量偷取电缆线卖钱。8月至10月，5人分工合作，通过前期踩点确认路线，准备作案工具以及运输车辆，在辖区多家企业、工地实施盗窃十余次，后驾车将所盗电缆线运至废品回收站售卖。截至案发，累计查实获利10万余元。

目前，犯罪嫌疑人李某等5人因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

“自助付”变成“零元购”

闵行警方破获一起超市盗窃案

□ 记者 季张颖 通讯员 常梦旭 王强

本报讯 自助付款方式本是便利消费者，竟被个别人当成“零元购”的渠道。近日，闵行警方抓获一名多次到某自助超市实施盗窃的犯罪嫌疑人。

“盘点时商品数目总是对不上，是不是有小偷光顾，到底是怎么拿走的呢？”闵行公安分局杜行派出所接到辖区某自助超市员工报警称，近期超市内白酒、饮料、生鲜蔬果等商品丢失严

重。民警赴现场开展调查，通过回看公共视频，锁定了多次出入超市的可疑女子李某。她数次在自助收银机前佯装付款，趁超市员工不注意，带着未付款的商品迅速离开超市。

民警很快抓获李某。经查，仅10月下旬，李某就在该超市5次逃避付款，每次的商品价值在200元左右。

目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪已被闵行警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。